

КРАСНАЯ ЧУВАШИЯ

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив упорное сопротивление противника, штурмом овладели городом и крепостью КАУНАС (КОВНО)—оперативно-важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

В боях за овладение КАУНАС отличились войска генерал-полковника КРЫЛОВА, генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-лейтенанта МОРОЗОВА, генерал-майора НАЗАРЦЕВА, генерал-майора ПЕРЕКРЕСТОВА, генерал-майора ПОПЛАВСКОГО, генерал-майора КАЗАРЬЯНА, генерал-лейтенанта БЕЗУГЛОГО, генерал-майора ПРОКОФЬЕВА, генерал-майора САМАРСКОГО, генерал-майора ГЛАДЫШЕВА, генерал-майора ЛАСНИНА, генерал-майора АЛЕКСЕЕНКО, полковника ДОНЕЦ, полковника ЖЕЛТОВА-БОГАТЫРЕВА, генерал-майора ГОРОДОВИЧОВА, генерал-майора КАЛИНИНА, генерал-майора БАБАЯНА, полковника ДРУЖИНИНА, полковника КРАСНОВСКОГО, полковника КАТЮШИНА, полковника БИБИНОВА, генерал-майора КВАШНИНА, полковника БИРСТЕЙНА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии БАРСУКОВА, генерал-майора артиллерии ФЕДОРОВА, генерал-майора артиллерии ДЕРЕШ, генерал-лейтенанта артиллерии БОДРОВА, генерал-майора артиллерии РОЖАНОВИЧА, генерал-майора артиллерии КОРСАНОВА, полковника РЯБЧУКА, полковника ДОЛГОВА, полковника СТАРЫНИНА, полковника СКВОРЦОВА, полковника ЖЕВНОВА, полковника СЕДОВА; танкисты генерал-майора танковых войск БУРДЕЙНОГО, полковника БУЛЫГИНА, полковника ЛОСИНА, полковника НЕСТЕРОВА, подполковника АНТИПОВА, полковника ДУХОВНОГО, полковника БУКОВА, генерал-майора ГРОМАДИНА, полковника СЕМЕНЮКА, генерал-майора танковых войск МАЛАХОВА, полковника ВАХРУШЕВА, полковника КУТУЗОВА; летчики генерал-полковника авиации ХРЮКИНА, генерал-лейтенанта авиации САВИЦКОГО, генерал-лейтенанта авиации БЛАГОВЕЩЕНСКОГО, полковника ЗИМИНА, полковника ЧУЧЕВА, полковника ВАСИЛЬЕВА, генерал-майора авиации МОЛОНОВА, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, полковника ПРУТНОВА, майора КОРЗЕЕВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск БАРАНОВА, полковника ЛЕЙМАНА, полковника ЛУКАШЕНКО, подполковника ПОПЛАВСКОГО, майора МЕЛЬНИКОВА, капитана ЛИПЕЦКОГО; связисты полковника ПРИХОДАЙ, подполковника ШТЕЙМАНА, генерал-майора авиации ПТИЦЫНА, полковника ТИЧЕНКО, полковника АРХАРОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью КАУНАС (КОВНО), представить к присвоению наименования «КОВЕНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 1 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим КАУНАС,—двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение КАУНАС.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

1 августа 1944 года.

Первая заповедь колхозов

Своевременное выполнение свлгч обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов является первой заповедью колхозов. С особой тщательностью должны выполняться планы заготовок сельхозпродуктов в военное время. С сознанием своего высокого долга перед Родиной и фронтом трудятся сейчас на своих полях колхозники и колхозницы. Для колхозов Чувашии в военное время стало правилом—досрочно выполнять задания по заготовкам хлеба, картофеля и других продуктов. В прошлые годы Чувашия в числе первых рапортовала партии и правительству об успешном завершении хлебозаготовок.

Большие возможности для досрочного выполнения своих обязательств имеют наши колхозники и в этом году: урожай хлебов нынче не меньше, чем в прошлом году, а многие сельхозартели, несомненно, соберут зерна значительно больше, чем в предыдущие годы, так как в трудных условиях войны наши колхозы приобрели богатый опыт борьбы за высокий урожай. Исходя из этих реальных условий, колхозы Вурнарского района поставили своей задачей рассчитывать с государством по поставкам хлеба не позднее 1 октября. Нет сомнения, что позня вурнарцев будет поддержан всеми колхозами и райнами нашей орденной республики.

Сейчас в колхозах Чувашии развернулась массовая уборка. Скошены десятки тысяч гектаров озимых хлебов. Ряд передовых артелей завершил эту работу в 5—6 дней, вместо предусмотренных планом 7—8 дней. Наступило время массовой вывозки хлеба государству. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» обязали местные партийные, советские и заготовительные органы организовать вывозку зерна на государственные заготовительные пункты с первых же дней уборки урожая. Однако во многих районах нашей республики это важнейшее указание партии и правительства выполняется еще очень медленно. К хлебозапасе пока приступили лишь немногие колхозы. В колхозах Яльчичского, Чкаловского, Шихазанского и ряда других районов допускают разрыв между косовицей и обмолотом, во многих сельхозартелях не подготовлены еще зерносушилки. И это является одной из главных причин медленного разворота хлебозапасе в республике. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) сказано определенное: «Приступить к обмолоту урожая не позднее 5 дней после начала косовицы и не допускать запаздывания с организацией массового обмолота. Организовать круглосуточную работу всех скошенных и кожных молотилок МТС, кол-

хозов и совхозов». Это требование партии и правительства должно выполняться безусловно всеми колхозами! Задача райкомов партии, райисполкомов, райуполномоченных—организовать во всех колхозах массовый обмолот урожая и добиться нарастания изо дня в день темпов вывозки зерна на государственные заготовительные пункты. Нужно не на словах, а на деле организовать в каждой сельхозартели постоянной артели постоянные транспортные бригады по вывозке зерна государству. Там, где напряженное положение с тягловой силой, следует широко использовать на вывозке хлеба крупный рогатый скот колхозов и колхозников. В колхозе «Свобода» Урмарского района (председатель правления т. Иванов) на вывозку зерна работают 10 волов и малопродуктивных коров, приученных к упряжке. И этот колхоз уже вывез на них 70 центнеров зерна нового урожая. Такие возможности имеет большинство колхозов нашей республики. Нужно лишь правильно использовать эти возможности.

Страдная пора начинается и на заготовительных пунктах. Последние обязанности, в соответствии с требованиями партии и правительства, обеспечить круглосуточную приемку зерна, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов. Однако еще не все заготовительные пункты по-настоящему подготовились к приемке нового урожая. На Чебоксарском пункте Заготзерно, например, до сих пор не закончено перефрирование старого хлеба, не проделаны финишные склады, не закончен ремонт подъездных путей. Ничего еще не сделано по подготовке к культурно-бытовому обслуживанию хлебозастаивочков. Чебоксарский горисполком и горком партии обязаны принять все меры, чтобы немедленно устранить эти недостатки. Неудовлетворительно подготовились к приемке зерна и Канашский пункт Заготзерно. И здесь горисполком и горком ВКП(б) считают это дело второстепенным, не относящимся к чьим непосредственным. Пора изжить подобные настроения!

Все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть сейчас мобилизованы на выполнение важнейшей общенародной задачи—сжатые сроки и без потерь, убрать урожай, своевременно выполнять планы заготовок сельскохозяйственных продуктов, обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленности—сырьем. Организуем с первых же дней уборки бесперебойную доставку хлеба государству! Развернем соревнование за право первым подписать рапорт великому Сталину об успешном проведении уборки и досрочном выполнении плана хлебозаготовок!

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 31 июля

В течение 31 июля западные и юго-западные города ПСКОВ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВИСКИ, РААКВА, КОСЕЛЬКА, АЛАСТА, ЧЕРЕМНОВА, ТУРШИНО, НАУМОВА и железнодорожные станции КУДУПЕ, МАЛУПЕ, СИТА.

Северо-западные и западные города ДАУГАВИЛС (ДВИНСК) наши войска успешно продвигались вперед и с боями заняли более 300 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДУНАВА, БЕБЕНЕ, КАЛДАБРУНА, ЛАШУ, ЕГЛАЙНЕ, ШЕДЭРЕС, САМАНЯЯ, АЛЕКСАНДРАВЕЛЕ, БРАДЕСАЯ, ОБЕЛЯЯ, РАГЕЛЯЯ, ВЕРИШИНАЯ, УВЕЙНЕ и железнодорожные станции ЕГЛАЙНЕ, МОРЕЯЯ, ОБЕЛЯЯ, ГИНДВИЛЯЯ.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, 31 июля с боями овладели основным узлом коммуникаций, связывающим ПРИБАЛТИКУ с Восточной Пруссией—городом ИЕЛГАВА (МИТАВА).

Западнее и юго-западнее города УКМЕРГЕ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов, в том числе ДОЛЬНЫЕ, БУБЛИ, СЛИКИ, ЖИГОВИЧИ, ПРЕШАГОЛА, ЖЕНЯНЫ, ЛЕПШИШКИ, ПЛЕБАНИШКИ, КАЛЬНИКА, ПОКАЛЬНИШКИ, ГОДЛЕВО, ВЕЙВЕРЫ и железнодорожные станции ЛУКШАЯ, МАВРУЦЕ, ПАЛЕМОНАС.

Наши войска ворвались в город КАУНАС, где завязали упорные бои.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая успешное наступление, овладели уездным центром Литовской ССР городом МАРИАМПОЛЬ, узловой железнодорожной станцией КОЗЛОВА РУДА, а также с боями заняли более 900 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПИЛЬВИШКИ, СУРГУЦЕ, ШУМСК, МИХАЛИНИ, ЛЮДВИЧОВ, КРАСНА, ШОСТАКОВ, ОГАРЫНЕ, НЕРАВЫ, СЕЙНЫ и железнодорожные станции ЮРЕ, БОГАТА, ПИЛЬВИШКИ, ВИНЦИ, МАРИАМПОЛЬ, КРАСНА, ШОСТАКОВ.

Западнее и юго-западнее ГРОДНО наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПОДБОРОВА, КОПЕЦ, ЯЗЕВО, ШТАБИНИ, СУХОВОЛЯ, ХОДОРУВКА, КОРЫЦИН, КРУКОВИШИЗНА, МИЛЕВСКЕ и железнодорожная станция САЙНО.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта после упорных боев штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций СЕДЛЕЦ и МИНСК-МАЗОВЕЦКИЙ, — мощными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ВАРШАВЕ, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе город РАДЗЫМИН, город ВОЛОМИН, город ОТВОЦК, крупные населенные пункты САРНАКИ, МОРДЫ, ГОЛУБЯ, КЖЕСЛИН, ОПОЛЕ и железнодорожные станции БРОШКОВ, ДЕМБЕ ВЕЛЬКЕ, РАДЗЫМИН, ВОЛОМИН, ОТВОЦК.

Юго-западные и южные города ПЕРЕМЫШЛЬ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЖУСКА, БИРЧА, ЛОМНА, ВЯЙСКО, НОВЕ МЯСТО и железнодорожные станции ГЕРМАНОВИЦЕ, НИЖАНКОВИЦЕ.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 30 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 32 самолета противника.



Западнее города Даугавпилс (Двинск) противник, используя выгодную для обороны местность, оказывал упорное сопротивление. Наши войска продвинулись вперед до 15 километров и заняли населенный пункт и железнодорожную станцию Еглайне. На другом участке части Н-ского соединения решительным ударом опрокинули противника и с боями продвигались вперед. Уничтожено 800 гитлеровцев. Захвачены пленные и трофеи.

Войска 1-го Прибалтийского фронта развивали успешное наступление. Советские танкисты и пехотинцы, стремительно продвигаясь вперед, ворвались на южные окраины города Иелгава (Митава). Другие части заняли обходной город с запада и юго-запада. Гитлеровцы, прижатые к реке Лиелупе, отчаянно сопротивлялись, но были вынуждены разбиты. Советские части овладели городом Иелгава. В этих боях, по неполным данным, уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров, 40 орудий, подбито 60 танков и самоходных пушек. Захвачено 200 железнодорожных вагонов, 70 автомашин, несколько крупных складов и другие трофеи, учет которых продолжается. Взято много пленников. Город Иелгава является основным узлом коммуникаций, связывающим Прибалтику с Восточной Пруссией.

Западнее и юго-западнее города Укмерге наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, овладели опорным пунктом немцев Годлево, в 5 километрах юго-западнее города Каунас, и ведут упорные бои в южной части города. Части другого нашего соединения ворвались на восточные окраины Каунаса. К немцам непрерывно прибывают подкрепления и прямо с марша вступают в бой. Противник яростно защищает Каунас—очень крепость, прикрывающую подступы к Восточной Пруссии. Наши войска, преодолевая сопротивление врага, очищая от гитлеровцев одну улицу за другой.

Войска 3-го Белорусского фронта развивали успешное наступление. Продвигаясь вперед, наши части сегодня утром стремительной атакой овладели узлом шоссейных и железных дорог городом Мариамполь. Советские танкисты и пехотинцы на широком фронте форсировали

реку Шешупа. На западном берегу реки заняты населенные пункты, в том числе узел грунтовых дорог, опорный пункт немцев Людвинюв. Противник потерял только убитыми 2.500 своих солдат и офицеров. Сожжено и подбито 20 немецких танков и самоходных орудий. Взято много пленников, среди них командир 406 немецкого пехотного полка Адольф фон Папен. В районе озер Дусь и Дилуце наши части встретили ожесточенное сопротивление немцев. Советские бойцы сломили сопротивление противника и с боями овладели узлом шоссейных дорог Красна. Отступая, немцы бросают большое число орудий и другой военной техники.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали успешное наступление. Противник, усилив свою группировку танковыми дивизиями СС «Викинг», «Мертвая голова», «Геринг» и несколькими пехотными соединениями, оказывает упорное сопротивление. Немцы прилагают все усилия, чтобы остановить наступление советских войск. Однако все попытки гитлеровцев контратаковать советские части закончились неудачей. Наши пехотинцы, танкисты и артиллеристы, умело маневрируя, наносят противнику сокрушительные удары. После ожесточенных боев наши войска штурмом овладели важным узлом железных и шоссейных дорог городом Седлец. Немцы также выбиты из города Минск-Мазовецкий. Нашими войсками занято более 500 других населенных пунктов, в том числе города Отвоцк, Радзымин и Воломин (15 километров севернее восточнее Варшавы). Захвачены большие трофеи и много пленников.

Авиация Северного флота произвела массированный налет на порт Киркенес (Северная Норвегия). В результате прямых попаданий бомб потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением в 7.000 тонн. Кроме того, нанесены серьезные повреждения двум транспортам противника. В воздушных боях сбито 4 немецких самолета.

Кораблями Краснознаменного Балтийского флота потоплена в Финском заливе подводная лодка противника. Из экипажа подводной лодки взято в плен шесть немецких матросов и офицеров.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о присвоении звания Героя Советского Союза
Маршалам и генералам Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:
1. Генералу армии Баграмяну Исаю Христовичу.
2. Генералу армии Еремееву Андрею Ивановичу.
3. Маршалу Советского Союза Коневу Ивану Степановичу.
4. Маршалу Советского Союза Рокоссовскому Константину Константиновичу.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
29 июля 1944 года.

По-фронтовому проведем уборку урожая

В ответ на призы вурнарцев

ИШЛЕИ, 1 августа. (По телефону). С большим подъемом проходит в колхозах обсуждение обращения руководителей колхозов, заготовительных организаций и специалистов сельского хозяйства Вурнарского района о развертывании социалистического соревнования за право первым подписать рапорт великому Сталину об успешном проведении уборочных работ, озимого сева и досрочном выполнении своих обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

В ответ на этот патристический почин, во многих колхозах повысились темпы уборочных работ. Пример высокой организованности показывают колхозники ранее отставшего колхоза «МОПР». Колхозники выходят на поля в 4 часа утра и работают до темна. Непосредственно в поле организовано общественное питание.

Чтобы закончить косовицу хлебов в наиболее сжатые сроки, здесь с максимальной нагрузкой используют обе имеющиеся в колхозе жейки. При норме в 4

гектара скашивают ими в день по 5—5,5 гектара.

Колхозники расставлены по звеньям, и труд каждого из них учитывается по количеству и качеству убранной площади. Благодаря такой дружной работе колхозников, эта сельхозартель скосила половину озимых, заскирдовала снопы с площади 15 гектаров, приступила к обмолоту и готовится к вывозке отборного зерна на пункт Заготзерно.

Высокими темпами проводят уборку хлебов и в сельхозартели имени Буденного. Здесь широко применяют косы с граблями. Более половины убранной площади скошено косами. Косари Казимир Петрович, Ольга Малютина и многие другие скашивают в день по 0,40—0,45 гектара при норме 0,30. Колхозы «Знамя победы», «Ново-Марково», «Красный воин», «Партизская Коммуна» приступили к хлебоза-

И. ПИДУГАНОВ.
Секретарь райкома ВКП(б).

Первый хлеб—государству

ПЕРВОМАЙСКОЕ, 1 августа. (По телефону). Косовица ржи и озимой пшеницы идет в 33 колхозах. Но уборка проводится больше всего вручную. Из 666 гектаров жатки скошено лишь 17 гектаров, косами—32.

В колхозах «Большевик», «Восход», имени Буденного, «Совет» и некоторых других установили строгий контроль за качеством работы. Силами комсомольцев

и молодежи здесь каждый день проводится сбор колосьев.

Ряд колхозов приступил к сдаче хлеба государству. Так колхоз «Светер» из нового урожая сдал на государственный заготовительный пункт 37 центнеров зерна, имени Парижской Коммуны—36 центнеров, «Трудовик»—27 центнеров. Усиленными темпами идет обмолот хлеба для сдачи государству и в остальных колхозах.

Н. КОРСКОВ.

Соревнование колхозников

ЯЛЫЧИКИ, 1 августа. (По телефону). На колхозных полях кипит напряженная работа—идет уборка военного урожая. На проведение этой работы мобилизованы все силы колхозной деревни.

Колхозы «Трактор» и имени Сталина успешно завершили косовицу ржи и озимой пшеницы. Нарастающими темпами идет уборка озимых и в остальных колхозах. В целом по району на сегодня скошено 6.123 гектара.

Колхозники района глубоко осознали указание Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о том, что уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов являются важнейшим общенародным делом, и на уборку урожая показывают высокие образцы стахановской работы.

Машинист колхоза «Социализм» Николай Печкин скашивает ежедневно по 6 гектаров хлеба, вместо 4 га по норме. В сельхозартели «Красная часовая» колхозница К. Жукова убирает серпом по 0,19 гектара в день при норме в 0,10 га. 0,22 гектара в день выжигает вручную старик-колхозник С. Сорокин из колхоза «МОПР». Хороший пример показывает в работе колхозник П. Куртин из сель-

хозартели «Сатурн». Ему 63 года, шестеро сыновей его с оружием в руках сражались на фронте против гитлеровских захватчиков. Но, несмотря на преклонный возраст, П. Куртин стремится принять активное участие во всех работах.

— Разве могу я сейчас сидеть, сложа руки?—говорит он.—Теперь нам всем надо трудиться, не жалея сил, работать больше, чем когда бы то ни было.

И старик-колхозник действительно трудится, не жалея сил: вместо 25 копек по норме он ежедневно складывает по 80—85 копек.

Такие примеры можно встретить в каждом колхозе. Колхозники Яльчичского района с большим воодушевлением встретили предложение вурнарских колхозников об организации социалистического соревнования за успешное проведение уборки урожая, озимого сева и досрочное выполнение обязательств по поставкам сельхозпродуктов государству. Включаясь в это соревнование, они берут на себя конкретные обязательства.

В. КОЛКОВ.
Секретарь Яльчичского райкома ВКП(б).

Колхозы приступили к обмолоту урожая

ПОРЕЦКОЕ, 1 августа. (По телефону). Многие колхозы района в этом году снимают хороший урожай. Организовано начало уборки, некоторые из них уже закончили косовицу озимых.

Колхозы «Красный пахарь» (председатель т. Дубровин) и «Красная степь» (председатель т. Сорочкин) к 31 июля полностью завершили косовицу ржи. В течение пяти суток колхоз «Красный пахарь» убрал 170 гектаров, а колхоз «Красная степь»—140 гектаров.

Высокую производительность труда показали члены колхоза «Красный пахарь» Д. А. Волков, выполнявший норму на косье ежедневно на 250 процентов, Г. В. Денисов, выполнявший норму на 200 про-

центров, и члены колхоза «Красная степь» Д. С. Орлова, О. Г. Орлова и Захаров, дававшие ежедневно по 180 процентов нормы.

Организации уборочных работ и их качество в этих колхозах уделяют достойное внимание: труд в них наложен на основе индивидуальной сделки, работают общественные столовые и детские ясли. В колхозе «Красный пахарь» отряд пионеров и школьников дружно собирает колосья.

Эти колхозы сегодня приступили к обмолоту ржи.

А. РЯБОВ.
Секретарь Порецкого райкома ВКП(б).

Вручение орденов и медалей Союза ССР

29 июля с. г. депутат Верховного Совета Союза ССР, Председатель Президиума Верховного Совета Чувашской АССР тов. З. А. Андреева, по поручению Президиума Верховного Совета Союза ССР, в городе Алатырь вручила ордена и медали СССР группе награжденных.

За успешное выполнение заданий правительства орденом «Знак почета» получили: начальник Алатырского паровозоремонтного завода тов. Н. Крупский и директор Алатырских заводов Наркомлеса РСФСР тов. Н. Арбузов. Медаль «За трудовую доблесть» вручена начальнику цеха Алатырского паровозоремонтного завода тов. А. Кабаевскому и токарю того же завода тов. С. Обедкину. Медаль «За трудовое

отличие» вручена токарю Алатырского паровозоремонтного завода тов. Д. Артюшину и мастеру цеха тов. В. Фаль.

Награжденные горячо благодарили партию и правительство за высокую оценку их труда и заверили, что они, воодушевленные победоносным наступлением Красной Армии, в дальнейшем будут работать еще лучше для ускорения победы над врагом.

В заключение депутат Верховного Совета Союза ССР, Председатель Президиума Верховного Совета Чувашской АССР тов. З. А. Андреева поздравила награжденных с получением высоких правительственных наград и пожелала дальнейших успехов в их работе.

В ВЦСПС и Центросоюзе

ВЦСПС и Центросоюз СССР и РСФСР рассмотрели итоги социалистического соревнования на лучшее выполнение государственного плана по закупке лиц, решив вручить переходящее Красное Знамя

Урмарскому райпотребсоюзу (председатель райпотребсоюза т. Федоров, председатель райкома профсоюза т. Григорьева).

